



**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ (РГА Минюста России)»**

ОЛИМПИАДА ВГУЮ (РГА Минюста России)

«В мир права»

2018-2019 учебный год

История

11 класс

Илл-33
(шифр)

ЛЕВИН АЛЕКСАНДР ВЯЧЕСЛАВОВИЧ

(Ф.И.О.)

МБОУ СОШ №58

(Наименование учебного заведения)

УДАЛЫЙ РЕСПУБЛИКА, г. Ижевск

(Город, поселок, село)

Ижевский институт (ф) ВГУЮ (РГА Минюста России)

(Региональная площадка)

89511941860 sanya.levin.01@bk.ru

(телефон, адрес электронной почты)

Личная подпись участника)

(подпись члена Жюри)

Задания заключительного этапа олимпиады ВГУЮ
(РПА Минюста России)
«В мир права»

Илл-33
(шифр)

Задание 1

Ниже приводятся выдержки из различных документов, воспоминаний, писем, иногда по-разному характеризующие одно и то же событие. В каждом задании, несмотря на наличие сразу нескольких документов, говорится только об одном событии. Постарайтесь определить, о каком именно событии прошлого идет речь.

«...Когда взошло солнце, не менее пятисот тысяч человек занимали сравнительно небольшое пространство, и проталкиваясь вперед, напирали на сотню растерявшихся казаков... В одну секунду казаки были сметены и толпа бросилась вперед... Все они попадали в ямы, друг на друга, женщины, прижимая к груди детей, мужчины, отбиваясь и ругаясь...».

«...Меня прежде всего мучил вопрос: как же поступят со всеми искалеченными людьми... успеют ли поразвозить по больницам тех, кто еще не умерли, а трупы свезти в какое-нибудь такое место, где бы они не находились на виду у всего остального веселящегося народа».

«...В конце концов из всей этой истории... оказался виновен один только человек, а именно обер-полицмейстер Власовский, который и был уволен со службы... Таким образом, все это дело было заглушено...»

Ответ:

В документах говорится о событии покушении императора Николая II Александровича 1894 г., в результате которой произошло пронесение на Красном поле. Люди пришли на Красное поле, чтобы пощупать подарки от первого императора, но уже склонившиеся давни пошли

Черн-33
(шифр)

живое количество людей.



Задание 2

В предлагаемых ниже текстах содержатся намеренные ошибки.
Найдите их и восстановите историческую действительность прошлого.

«Внешняя политика СССР в 30-е годы»

В 1933 году к власти в Германии приходят национал-социалисты. В центре Европы возник очаг международной напряженности. В этих условиях СССР проводит политику, направленную на создание системы «коллективной безопасности», предусматривающую нападение на Германию силами европейских государств, СССР и США.

В 1935 году СССР подписывает договоры с Польшей и Чехословакией, предусматривающие помочь государств в случае нападения агрессор, также СССР выступил на стороне антифашистских сил в Италии.

ЧМ-33

(шифр)

Однако в августе 1940 года, не добившись результатов на переговорах в США с Америкой, Англией и Францией, советское руководство изменяет свою позицию и подписывает договор о ненападении с гитлеровской Германией. Подписание пакта мотивировалось созданием угрозы войны на два фронта (на востоке Китай напал на советскую территорию в районе озер Хасан, а затем на советскую границу напали японцы у реки Халкин-Гол).

Пакт между СССР и Германией был дополнен секретным протоколом о разделе сфер влияния. В сферу влияния СССР попали Западная Польша, Прибалтика, Финляндия. Через семь дней после подписания пакта Германия вторглась в Чехословакию - началась вторая мировая война. В сентябре 1940 года между СССР и Германией был подписан договор «О дружбе и границах». После этого Советский Союз начал агрессию против Финляндии под предлогом близкого нахождения ее границ от Ленинграда. Красная Армия быстро и без потерь заняла финские территории, после чего Финляндия вынуждена была подписать мирный договор, уступив часть своих территорий.

Закончив финскую войну, СССР в апреле 1941 года вводит свои войска в прибалтийские государства, где создаются так называемые «народные правительства». В мае 1941 года были образованы «три новые социалистические республики».

Через несколько дней после вступления советских войск в Прибалтику начались военные действия против Румынии. В результате этой войны в состав СССР вошли Северная Буковина и часть Бессарабии, включенные в состав Молдавской ССР. Таков был результат советско-германского сотрудничества. Однако оно не было долговременным - через год после подписания пакта Германия напала на Советский Союз.

Ответ:

- + 1. В 1933 году к власти в Германии приходит нацизм-демократия (Национал-социал-демократическая рабочая партия - НСДАП)
- + 2. СССР проводит политику, направившую на создание системы «кооперативной дипломатии», предусматривающую дружбу с Германией, сиамии европейской государств, СССР, Финляндией и Францией
- + 3. В 1935 г. СССР подписывает договор с Францией и Чехословакией
- 4 СССР выступит на страже антифашистских сил в Чехословакии
- + 5. Триумфальное проходили в августе 1939 г. в Москве между СССР, Финляндией

Границей

- + 6. На востоке Япония напала на советскую территорию в районе узла Хасан.
- 7. В середине 1939 г. попали Западная Бессарабия, Буковина и Бессарабия.
- + 8. Через три дня позже подписали пакт Германия вторглась в Польшу.
- + 9. В сентябре 1939 г. были подписаны договор "О дружбе и границах".
- + 10. Красная армия не быстро с боевыми потерями заняла значительную территорию.
- 11. Рисовая война закончилась в апреле 1940 г. В мае 1940 г. были образованы "три новые советские социалистические республики": Литва, Латвия, Эстония.
- 12. В результате войны в состав вошли Северная Бессарабия и Бессарабия.
- + 13. Германия напала на СССР через 2 года.

27

Задание 3

По отдельным фрагментам биографии попробуйте определить, о ком идет речь. Напишите историческое сочинение, в котором необходимо указать временные рамки жизнедеятельности персонажа, основные направления его деятельности и результаты этой деятельности.

- его можно назвать величайшим революционером XIX столетия;
- его обучением руководил известный русский поэт В.А. Жуковский;
- он знал пять языков;
- он сумел вернуть то, что было потеряно его отцом;
- благодаря ему Россия получила судопроизводство европейского образца, новую армию, прогрессивную печать и образование; страна сделала первый шаг к созданию представительной системы правления;
- на его жизнь было совершено несколько покушений;
- при жизни он имел одновременно две семьи;
- А.И. Герцен, приветствуя его деятельность, тем не менее пророчески предупреждал его: «Горе Вам, если Вы остановитесь на достигнутом»;
- в день когда он погиб, предполагалось объявить народу о новом

проекте реформ, который многими рассматривался как Конституция страны;

- по словам поэта, ему пришлось быть «могущественным двигателем славных дел и вместе с тем вкусить и полную чашу тяжелых и горестных испытаний».

Ответ:

Речь идет об императоре Российской империи Александре II Николаевиче. Александр II управлял страной с 1855 года по 1881 год. Обучением будущего императора занимался известный русский поэт В.А. Жуковский. Император знал 5 языков.

Александр II сыграл важнейшую роль в истории нашей страны. С его именем связало проведение 19 февраля 1861 года престольной реформы, по результатам которой в России было отменено крепостное право: крестьяне получили отдельные земли, и пытавшем государству всенародное пытание. В 60-70-х годах XIX века Александр II провел в стране ряд реформ: земской реформа - появление земств, судебной реформа, судебная реформа - появление суда присяжных заседателей, появление мировых судей, воинская реформа, реформа образования - строительство новых университетов, университетами были возведены архитектурные сооружения - самоуправление.

Во внешней политике Александр II подписал Гаррисонский мир 1856 года, который завершил Крымскую войну 1853-1856 гг. По результатам этой войны Россия лишилась военного флота на Чёрном море. Александр II вел русско-турецкую войну 1877-1878 г. Результатом которой стало заключение в 1878 г. Сан-Стефанского мирного договора: Россия возвращала себе право иметь военный флот на побережье Чёрного моря.

Часть-33

(шифр)

На жизни императора Александра II было совершено 8?
убийства: его пытались убить революционер Коковский, рево-
люционные организации "Земля и Власть"... Александр II был убит
1 марта 1881 г в результате очередного покушения, совершенного
революционной группой - первомартовцами. В день покушения
планировалось принятие проекта Конституции Доминго-Ме-
навко, который так и не будет принят при последующем
правлении Александра III.

Таким образом, можно сделать вывод, что император
Александр II сыграл важную роль в истории России. Он отменил
крепостное право, которое явилось тормозом на пути разви-
тия страны; способствовал развитию образований страны, бы-
лодаря чему Россия получила судопроизводство европейского образца,
новую армию, прогрессивную пехоту, страна стала первой
страной с созданием представительной системы правления.

20

52

(сумма баллов)